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Niederschrift der öffentlichen Sitzung Gemeindehaus
Hönningen

A) Ortsbürgermeister

X Hans Josef Weber

B) Beigeordnete

X Jürgen Schwarzmann
X Gertrud Viernich ab 19.25 Uhr (TOP 4 b)
E Manfred Ulrich

C) Mitglieder

E Hans-Josef Monreal
X Ludwig Monreal
X Andreas Oldenburg
X Elfi Pauly
X Michael Pauly
X Rudolf Schmitt
X Jörg Sicken
E Rolf Stappen
X Dieter Ulrich
E Heribert Wald
E Heinz Weber
X Hans-Jürgen Will
X Herbert Zimmermann

  

D) von der Verbandsgemeindeverwaltung

Herr Meurer, auch als Schriftführer

Die Anwesenden werden durch X gekennzeichnet,
die Entschuldigten mit E
die Unentschuldigten mit UE

Ortsbürgermeister Weber eröffnet die öffentliche Sitzung des Gemeinderates und begrüßt
die Ratsmitglieder. Er stellt fest, dass zur Sitzung mit Schreiben vom 17.08.2007 form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und der Gemeinderat beschlussfähig ist.

Keine Anträge

Beginn der öffentlichen Sitzung: 19.00 Uhr
Ende der öffentlichen Sitzung: 19.40 Uhr

Anträge zur Tagesordnung:
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T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil

1. Genehmigung der Niederschrift vom 09.05.2007
2. Mitteilungen
3. Prüfung der Jahresrechnung 2006 und Entlastung des Ortsbürgermeisters, der 

Beigeordneten, des Bürgermeisters und der Verwaltung
4. Vergabe von Aufträgen

a) Deckensanierung Kindergarten
b) Arbeiten am Regenrückhaltebecken Zippelsbach

5. Verschiedenes
6. Einwohnerfragestunde

Öffentlicher Teil

Zu TOP 1
Genehmigung der Niederschrift vom 09.05.2007

Die Niederschrift vom 09.05.2007 wird in der vorliegenden Fassung beschlossen.
Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig Zustimmungen
9

Ablehnungen
0

Enthaltungen
2

Zu TOP 2
Mitteilungen

a) Die Ortsgemeinde meldet keine Projekte zum „Ehrenamtspreis 2007 für herausragende 
Ehrenamtsprojekte der Kommunen“ des Ministeriums des Innern und für Sport des 
Landes Rheinland-Pfalz

b) Der nächste Blutspendetermin in Altenahr ist am 13.09.2007
c) Beseitigung des Riesenbärenklau (Herkulesstaude); Schreiben der Kreisverwaltung 

Ahrweiler vom 06.08.2007
d) Anfragen an Herrn Haag bez. TPL-Kosten sowie Dorferneuerungsanträgen:

aa) Zz. sind 2 Musterverfahren beim Verwaltungsgericht anhängig; nach einer 
Entscheidung wird über die eingelegten Widersprüche entschieden

bb) Wegen Schwierigkeiten mit der EU-Kommission konnten die Anträge noch nicht 
von der ADD dem Innenministerium vorgelegt werden; diese Schwierigkeiten sind 
ausgeräumt und es ist mit einer Bewilligung noch in diesem Jahr zu rechnen.

e) Vorlage Bauantrag Ludwig Monreal
f) Gratulation an die Erstklässler
g) Auf das Schreiben bez. Erdaushubdeponie an der B 257 zwischen Liers und Hönningen 

wurde noch nicht seitens der Kreisverwaltung geantwortet; nach telefonischer Auskunft 
der Landespflege ist jedoch alles in Ordnung

h) Bez. Ankauf eines Grundstücks in der Kapellenstraße liegt der Kaufvertragsentwurf beim 
Notar

i) Verwendungsnachweis für „Kunst und Natur im Sanften Tourismus; Skulpturenobjekt, 
Maibaumplatz, Insektenhotel“ wurde der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion 
vorgelegt

j) Einwohnerzahl (30.06.2007) mit Hauptwohnsitz 1.085
k) Die Gaststätte im Ortsteil Liers hat eine neue Wirtin
l) Der Jahresabschluss des Forstes für 2006 liegt vor; der Unterabschnitt schließt mit

einem Defizit von 1.826,57 € ab.
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m) Schreiben der Verbandsgemeinde Altenahr an die Ratsmitglieder bez. Grün-
ablagerungen in der Ortsgemeinde Hönningen;
die Verwaltung wird beauftragt, nochmals im Mitteilungsblatt darauf hinzuweisen, dass
die Ablagerungen von Grünabfällen auf gemeindlichen Gründstücken verboten sind

n) Termin für Bolivien-Kleidersammlung ist am 31.05.2008
o) Initiative „DSL für alle“ des Landrates des Kreises Ahrweiler
p) Die Hauptsatzung wurde veröffentlicht; dies wurde 2004 versäumt
q) Sammlungsverbot in Rheinland-Pfalz für „Welt Kinder Fonds e.V., Frankfurt“ und „Verein

zur Förderung der Krebsforschung, Heidelberg“

Zu TOP 3
Prüfung der Jahresrechnung 2006 und Entlastung des Ortsbürgermeisters, der 
Beigeordneten, des Bürgermeisters und der Verwaltung

Zu diesem Punkt übernimmt das älteste Ratsmitglied, Herr Will, den Vorsitz. Elfi Pauly (der 
Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses Rolf Stappen ist entschuldigt) berichtet 
über die Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses.

Der Ortsgemeinderat nimmt Kenntnis vom Ergebnis der nach den Grundsätzen des § 112 
Gemeindeordnung erfolgten Rechnungsprüfung durch den Rechnungsprüfungsausschuss. 
Er verzichtet auf eine weitere zusätzliche Prüfung und beschließt:

I. Die Jahresrechnung 2006 mit den dazugehörenden Belegen wird nach der Prüfung durch
den Rechnungsprüfungsausschuss anerkannt und als richtig festgestellt. Es wurde
insbesondere festgestellt, dass

1. der Haushaltsplan eingehalten wurde,
2. die einzelnen Rechnungsbeträge sachlich und rechnerisch vorschriftsmäßig

begründet und belegt sind und die Jahresrechnung ordnungsgemäß aufgestellt
wurde,

3. bei den Einnahmen und Ausgaben nach dem Gesetz und sonstigen Vorschriften
verfahren worden ist,

4. die Verwaltung sparsam und wirtschaftlich geführt worden ist.

Haushaltsüberschreitungen sind, soweit vorgekommen, nicht zu beanstanden.

II. Dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten, dem Bürgermeister und der Verwaltung
wird nach § 114 Abs. 1 GemO für die ordnungsgemäße Haushaltsführung Entlastung
erteilt.

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Ausschluss wegen Sonderinteresse: Hans-Josef Weber und Jürgen Schwarzmann

Zu TOP 4
Vergabe von Aufträgen

a) Deckensanierung Kindergarten

In einem der beiden Gruppenräume des Kindergartens wurde durch die Firma Häger, 
Hönningen der unerwartet aufgetretene Deckenschaden (vgl. beiliegende Fotos –Anlage 1) 
als Sofortmaßnahme behoben.
Nach Aussagen der Firma Häger vom 30.07.2007 sind noch weitere Decken im Kindergarten 
betroffen, d.h. wie die Bilder zeigen, erfolgte die Abhängung der Decken vor vielen Jahren 
letztlich nicht dauerhaft kraftschlüssig mit der Tragkonstruktion des Daches. Stattdessen 
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wurde die abgehängte Decke „nur“ an der damals vorhandenen Deckenkonstruktion 
befestigt. Durch Materialermüdung kam es nun zu den „Absackungen“ und Abrissen.
Da auch hier Gefahr im Verzuge ist, wird vorgeschlagen, um die nun aufgetretene Gefahr 
abzuwenden, auch die weiteren betroffenen abgehängten Decken schnellstens durch 
die Zeitvertragsfirma Häger, Hönningen, sanieren zu lassen.

Beschluss:

Die Firma Kurt-Georg Häger, In den Weidenhecken 29, 53506 Hönningen, erhält den Auftrag 
für die Erneuerung der Abhängungen der weiteren schadhaften abgehängten Decken im 
Kindergarten im Rahmen des gültigen Vertrages für Zeitvertragsarbeiten.

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

b) Arbeiten am Regenrückhaltebecken Zippelsbach

Der Umfang der Arbeiten wurde am 05.06.2007 vor Ort mit den Vertretern der unteren und 
oberen Wasserbehörde besprochen. Danach soll möglichst außerhalb der Brutzeit der Vögel 
(bis Mitte September) das Regenrückhaltebecken ausgebaggert werden, wobei der Aushub 
seitlich an der Dammschüttung eingebracht werden kann, so dass die davor liegende 
wegemäßige Verbindung weiterhin benutzbar ist. 
Die Firma Albert Hoffmann aus Leimbach erhält den Auftrag, die Arbeiten zum Angebots-
preis von 64 € (plus Mehrwertsteuer) durchzuführen.

Abstimmungs-
ergebnis:

Einstimmig
x

Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen

Zu TOP 5
Verschiedenes

a) Ortsbürgermeister Weber bittet um Vorschläge, wohin die diesjährige Altenfahrt führen 
soll. Eine Fahrt an die Mosel wird favorisiert.

b) Der Termin für eine Sitzung des Ausschusses „Landschaftsausschuss –
Umgehungsstraße – Umwelt und Forsten“ wurde auf den 10.09.2007, 18.00 Uhr 
festgelegt.

c) Frau Viernich bittet darum, dass die Verwaltung prüfen soll, ob die Ortsgemeinde am 
Friedhof in Liers ein Schild „Friedhofseinfahrt – bitte vorsichtig fahren“ anbringen darf.

d) Weiterhin soll die Verwaltung prüfen, ob gegen das „wilde Quad-Fahren“ im Wald 
angegangen werden kann. Hauptsächlich sind

der Weg von Sierscheid nach Liers und
der Weg von Insul nach Liers 

betroffen.
e) Der Anstrich am Gemeindehaus Liers wird durch Gemeindearbeiter durchgeführt.
f) Die Vermietung des Gemeindehauses in Hönningen erfolgt zz. durch Ortsbürgermeister 

Weber.
g) Ratsmitglied Sicken fragt nach der Brücke über den „Mühlenteich“ am Kindergarten in 

Hönningen. Die Feuerwehr wollte diese instandsetzen; falls dies nicht geschieht, könnte 
sie entfernt werden.

Zu TOP 6
Einwohnerfragestunde

Es ist kein Zuhörer anwesend.
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